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2015年新社花海節即日起至 12月 6日在種苗改良繁殖場二苗圃登場，

台中市政府政風處與研究發展考核委員會在中台灣農業博覽會台中展館

設置展示區，將廉政主題與唐竹、蓮花等花卉連結，營造展區視覺亮眼。 

政風處表示，為展現廉潔的主題意象，由代表高風亮節的「唐竹」為主

要材料，搭配純潔高雅、不染污泥的「蓮花」進行裝飾，彰顯公務機關

應有的廉潔及品操，形成展區的視覺亮眼，吸引民眾觀覽。 

展示區以「清廉臺中、陽光透明、幸福家園」為主題，現場除有廉政遊

戲及有獎徵答與民眾互動外，也進行反賄選宣導，以生動活潑的方式，

宣傳乾淨政府、廉潔家園願景。 

資料來源-蕃新聞 
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中秋佳節前後期間，民眾致贈新竹縣政府同仁「新竹喜來登大飯店盛宴

自助餐廳-假日自助午/晚餐餐券」2張及「東方美人茶葉罐」2罐，該 2

名同仁隨即依規定送交新竹縣政府政風處落實登錄餽贈財物之廉政事件，

維護新竹縣政府清廉行政的形象。 

前揭餐券經新竹縣政府本(104)年 9月 24日公告招領迄今無人認領；東

方美人茶葉罐由新竹縣政府政風處退還致贈者遭拒，依據公務員廉政倫

理規範第 5條第 2項規定辦理公開拍賣，所得價款捐贈慈善機構。 

新竹縣政府政風處預計本(104)年 11月 20日(星期五)上午 10時於新竹

縣政府 B棟 5樓會議室辦理公開拍賣，底價為新台幣 100元起標，由出

價高者得標，欲競標者可於上班時間至新竹縣政府政風處查看拍賣物。 

新竹縣政府政風處再次懇切籲請各廠商及民眾，請勿向公務員「送禮」、

「邀宴」，共同落實「我不收，你不送」，革除送禮及飲宴應酬之陋習，

俾建立新竹縣政府廉潔風氣。 

 

資料來源-蕃新聞 
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高雄地檢署前檢察官井天博（改名井樹華）利用辦案機會，沒依

法追訴涉案廠商，他收受賄賂、經常出入聲色場所，司法院職務

法庭認為他違法失職、情節嚴重，傷害檢察官形象至鉅，日前將

他撤職並停止任用 5 年。 

井天博 6 年前承辦中醫診所販賣含禁藥咖啡案，發現他認識的孫

姓醫療美容女業者也涉及，藉機向孫女索取幹細胞製劑，並投資

孫女未婚夫在馬來西亞的礦業，事後將孫女的案件簽結。一審依

收賄罪判井 12 年徒刑、持奪公權 6 年，洩密罪判刑 4 個月、可易

科罰金；貪汙部分，二審改判刑 11 年半、褫奪公權 6 年。全案上

訴後，最高法院今天維持二審判決，全案定讞。 

 

 

 

  資料來源-聯合新聞網 
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各種施工首重安全，不要貪一時方便而疏忽。台北市內湖區舊宗路二段，

今天中午 11時許發生一起工安意外，有名工人正在進行遮雨棚施工時，

疑似疏忽電線絕緣，不慎遭到電擊從 3公尺高摔落，當場頭部著地失去 

生命跡象，警方將調查事發經過。 

 

根據 35歲李姓傷者同事表示，當時三人正在進行鐵製遮雨棚的裝設、電

焊，李男站在鋁梯上，協助另一名在雨棚上的同事，突然聽到李男不斷

發出：「嗚嗚嗚！」的聲音，轉頭看發現他似乎「黏」在鋁梯上，因此

衝上前準備幫忙，不料人與鋁梯突然倒下，頭部直接撞擊放置地面遮雨

棚，鮮血直流失去生命跡象，緊急叫救護車將人送醫救治。 

 

警方到場發現，施工現場有未絕緣脫落電線，詢問後得知是 220伏特電

壓，當時電線只是輕扣於插頭上，因此初步判斷，可能是脫落電線接觸

鋁梯，導電後造成李男觸電，目前還需調查釐清案發經過。 

                            資料摘自：蘋果新聞 

 

未注意用電安全  

沒絕緣遭電擊重摔危 
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機密維護宣導  

 
 

法務部政風司 93年 6月 14日政五字第 0931109209號函 

問：司法院所屬各級法院法官審理涉及國家機密案件時，有無國家機密

保護法第 26條及同法施行細則第 32條規定適用之疑義。 

答： 

一、「國家機密保護法（以下簡稱本法）第 26條之立法意旨，係為防範

涉及國家機密人員之任意出境，對國家安全或國家利益造成損害；其第

1項第 2款所定「辦理國家機密事項業務人員」，包含國家機密原核定

機關及收受國家機密機關之辦理該項業務人員，並應依本法第 24條「各

機關對其他機關或人員所提供、答復或陳述之國家機密，以辦理該機密

人員為限，得知悉、持有或使用，並應按該國家機密核定等級處理及保

密。」規定辦理。 

二、各級法院因辦理案件需要，自他機關或人員提供、答復、或陳述國

家機密，屬收受國家機密機關，辦理該項涉及國家機密業務人員，或有

接觸該項國家機密程度之不同，如法官因承審之需，自有綜悉之必要，

餘辦案配屬之各級行政人員亦因工作性質而有不同程度之接觸，均屬接

觸國家機密人員，自應受本法第 26條之規範，並依本法施行細則第 32

條規定辦理。       

資料來源-法務部廉政署編 104.6 
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台灣人愛敷面膜，單張式面膜使用量是亞洲區第 1名，陸客來台也狂掃

貨，為了維護消費者權益，行政院消保處抽查市售面膜，今（16）日公

布調查結果，在 25件樣品中，有 14件樣品違反化妝品標示規定，其中

8件甚至涉及誇大不實，已要求限期改正或是開罰。 

行政院消保處日前在大台北地區較知名的藥妝店、量販店等 14處經銷商

店販售的面膜產品進行採樣檢測查核，合計採樣共 25件樣品，全部面膜

都有符合化妝品品質的規定，但有 14件樣品違反化妝品標示規定。 

消保處表示，在標示查核結果部分，有 14件不符合規定，其中有 8件誇

大不實或不當，分別是巴黎草莓官網玻尿酸高效超保濕面膜品名及標示

詞句涉誇大，宣稱可褪紅、易敏感膚質適用；巴黎草莓官網洋甘菊紓緩

褪紅面膜標示詞句涉及醫療效能，宣稱可消炎、改善濕疹、面皰。 

86小舖官網水美媒超導離子水面膜品名及標示詞句涉誇大，宣稱可超導

離子水、愈敷愈年輕、敏感肌全膚質適用、15分鐘喚醒年輕肌；美華泰

流行生活館極潤草本植萃乳液面膜外包裝未刊載用途，且標示詞句涉誇

大宣稱特別推薦敏感肌、抗老化、有機神奇草萃取液。 
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美華泰流行生活館黑曜石深層保濕亮白黑面膜標示詞句涉誇大，宣稱從

源頭阻斷黑色素生成，防止黑色素形成；屈臣氏館前店嫩白緊緻面膜中

英文成分列示不一致，且標示詞句涉誇大宣稱可促進膠原蛋白產生；康

是美大東運門市海洋雙重 DNA修護面膜品名及標示詞句不適當，宣稱 DN

A修護、專櫃級保濕修護成分 DNA；康是美大東運門市玻尿酸原液高保濕

面膜標示詞句涉誇大，宣稱 24小時持續高保濕。 

資料來源-NOW網路新聞 
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政府資訊公開法逐條說明 

 

第五條 

政府資訊應依本法主動公開或應人民申請提供之。 

說明 

 

明定政府資訊公開之二種型態，包括主動公開及應人民申請而提供。 

 

 

 

第六條 

與人民權益攸關之施政、措施及其他有關之政府資訊，以主動公開為原

則，並應適時為之。 

說明 

舉凡與人民權益攸關之施政、措施及其他有關之政府資訊，因對人民之

影響至深且鉅，故有主動公開之必要，並為使人民得以適時掌握資訊，

避免資訊過時，故明定應適時為之。惟該政府資訊如有第十八條第一項

各款應限制公開或不予提供之情形者，仍應依該條規定辦理，自不待言。 
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經檢視 101年至 103年所發生之 42件起訴或緩起訴案件，依弊端發生之

態樣，大致可歸納為：詐領差旅費、加班費、油料費、國民旅遊卡休假

補助費及鐘點費等 5種類型，所涉之法條包含貪污治罪條例第 5條第 1

項第 2款之「利用職務上機會詐取財物罪」、刑法第 210條「偽造私文

書罪」、刑法第 213條「公務員登載不實公文書」、刑法第 216條之「行

使偽造變造或登載不實之文書罪」、刑法第 217條「偽造印章、印文或

署押罪」等，茲分就案例類型說明如下： 

詐領國旅卡休假補助費 

依某市駐里事務費核發作業要點及可支用項目一覽表等相關規定，里幹

事可按月檢據核銷駐里事務費 6,000元。該市某里幹事，先至國民旅遊

卡特約商店，使用國民旅遊卡刷卡購買抗 UV防曬褲及排汗褲，因該等消

費項目符合前述相關規定，其遂據以核銷駐里事務費，惟事後竟又將該

2筆消費另行申請公務人員強制休假補助費，因此重複請領 1萬餘元。 

案經檢察官依違反貪污治罪條例「利用職務上之機會詐取財物罪」提起

公訴。法院考量其犯後坦承犯行，並繳還所詐取之強制休假補助費，乃

依違反刑法「詐取財物罪」判處有期徒刑 3月，緩刑 2年確定。 


